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[bookmark: _Hlk6729621]QUIZZ V1  
Thème du programme P2/SP2/2-2 : La conflictualité sociale : pathologie, facteur de cohésion ou moteur du changement social ?
Choisissez une réponse (a/b/c) puis coloriez le cercle correspondant sur le document annexe :
Question 1. 
Si le conflit social est une pathologie de l’intégration sociale, cela signifie que :
a. le conflit est le signe d’une intégration sociale réussie
b. le conflit témoigne d’une intégration sociale insuffisante
c. le conflit est une forme de résistance à l’intégration sociale

Question 2.
Comme indicateur que le conflit social est une pathologie de l’intégration sociale, on peut retenir que :
a. les salariés adhèrent au projet de délocalisation de leur entreprise
b. les salariés se rendent massivement à l’arbre de noël de l’entreprise
c. les salariés recourent fréquemment à la grève dans l’entreprise

Question 3.
Le conflit social peut être un facteur de cohésion sociale, par exemple :
a. quand les représentants syndicaux des salariés rencontrent les représentants du patronat
b. quand il crée du lien social entre « Gilets Jaunes »
c. quand les blacks blocs rencontrent les policiers

Question 4.
Dans quelle situation ci-dessous, le conflit social est-il un moteur du changement social ?
a. quand des personnes manifestent contre « le mariage pour tous »
b. [bookmark: _Hlk6417008]quand des associations de consommateurs demandent plus de traçabilité des produits consommés
c. quand les salariés d’une entreprise refusent la délocalisation de leur établissement

Question 5.
Dans quelle situation ci-dessous, le conflit social est-il une forme de résistance au changement social ?
a. quand des personnes manifestent contre le droit à l’adoption pour les couples homosexuels
b. quand des personnes manifestent pour l’extension des droits de la communauté LGBT
c. quand des personnes se mobilisent pour défendre la cause des ours polaires

Question 6.
Selon Alain Touraine les « nouveaux mouvements sociaux » se caractérisent selon trois principes, dont l’un est cité ci-dessous. Lequel ?
a. le principe d’égalité
b. le principe de totalité
c. le principe d’équité

Question 7.
Les nouveaux mouvements sociaux sont qualifiés de « nouveaux » parce qu’ils impliquent :
a. de nouveaux ouvriers
b. de nouveaux comédiens
c. de nouveaux acteurs

Question 8.
Quel mouvement social ci-dessous peut être identifié comme « nouveau mouvement social » :
a. l’action des militants de GREENPEACE qui montrent les dangers du réchauffement climatique
b. la grève des salariés de LIPTON qui refusent la délocalisation de leur entreprise en Bulgarie
c. le lobbying des entreprises qui interviennent dans le développement du nucléaire
Question 9.
Lequel de ces 3 mouvements sociaux peut-être considéré comme relevant des « nouveaux mouvements sociaux » :
a. les opérations « escargots » des chauffeurs routiers qui refusent la hausse du prix du gasoil
b. la lutte contre la fermeture de leur entreprises des salariés de FORD Bordeaux
c. la défense de l’enseignement des SES par les professeur.e.s de SES
Question 10.
Lequel de ces 3 mouvements sociaux peut être considéré comme ne relevant pas des « nouveaux mouvements sociaux » :
a. la défense du pouvoir d’achat des agriculteurs pas la Fédération Nationale des Syndicats d’Exploitants Agricoles (FNSEA)
b. les revendications en termes d’égalité femmes / hommes par les FEMEN
c. la défense des prisonniers politiques par Amnesty International


Question 11.
On peut qualifier un conflit social de conflit du travail quand :
a. des salariés d’une entreprise font grève pour défendre leurs conditions de travail
b. des salariés d’une entreprise manifestent contre la faim dans le monde
c. des salariés d’une entreprise font une grève de la faim contre l’utilisation du glyphosate

Question 12.
Les conflits sociétaux contemporains portent par exemple sur :
a. la lutte contre le développement de la flexibilité du travail
b. la lutte contre la baisse du pouvoir d’achat
c. la lutte contre la fonte des glaces

Question 13.
Le mouvement NYMBY signifie :
a. not in my blue yacht
b. not in my bacon year
c. not in my back yard

Question 14.
Un syndicat a pour fonction principale :
a. de défendre les intérêts de ses adhérents
b. de s’opposer au pouvoir politique
c. de conquérir le pouvoir politique

Question 15.
Les journées individuelles de travail perdues pour fait de grève sont moins nombreuses en France aujourd’hui parce que :
a. les partis politiques ont des difficultés à mobiliser leurs militants
b. les syndicats ont des difficultés à mobiliser les travailleurs
c. le gouvernement a des difficultés à mobiliser ses soutiens

Question 16.
Les difficultés des syndicats à mobiliser les travailleurs aujourd’hui sur les mouvements sociaux sont notamment dues à :
a. la baisse des salaires dans la fonction publique
b. la déforestation en Amazonie
c. la hausse de l’individualisme dans les entreprises

Question 17.
Les conflits du travail en France depuis une trentaine d’années :
a. augmentent du fait de décisions politiques défavorables à la « classe ouvrière »
b. diminuent parce que les syndicats ne remplissent pas bien leurs fonctions
c. se transforment en devenant plus localisés

Question 18.
La notion de « régulation des conflits » c’est le fait :
a. que les conflits sociaux sont de plus en plus encadrés par la police
b. que les conflits sociaux se déroulent « dans les règles »
c. que les conflits sociaux se déroulent « hors les règles »

Question 19.
Le conflit qui mobilise les « Gilets Jaunes » depuis le mois de novembre 2018 est-il :
a. un conflit du travail avec des enjeux liés à l’emploi, aux conditions de travail, …
b. un conflit sociétal national avec des enjeux liés au pouvoir d’achat, à la vie chère, à la démocratie directe, …
c. un conflit sociétal international lié à la présence des migrants, la disparition progressive des thons, …

 Question 20.
Parmi les trois sujets sur ce thème formulés ci-dessous, quel est celui de la dissertation ?
a. Vous montrerez que les conflits sociaux sont un facteur de changement social.
b. Vous montrerez que les conflits sociaux peuvent produire de la cohésion sociale.
c. Comment la conflictualité sociale a-t-elle évolué en France ?
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QUIZZ V2  
Thème du programme P2/SP2/2-2 : La conflictualité sociale : pathologie, facteur de cohésion ou moteur du changement social ?
Choisissez une réponse (a/b/c) puis coloriez le cercle correspondant sur le document annexe :
Question 1. 
Si le conflit social est une pathologie de l’intégration sociale, cela signifie que :
a. le conflit témoigne d’une intégration sociale insuffisante 
b. le conflit est le signe d’une intégration sociale réussie
c. le conflit est une forme de résistance à l’intégration sociale

Question 2.
Comme indicateur que le conflit social est une pathologie de l’intégration sociale, on peut retenir que :
a. les salariés adhèrent au projet de délocalisation de leur entreprise
b. les salariés se rendent massivement à l’arbre de noël de l’entreprise
c. les salariés recourent fréquemment à la grève dans l’entreprise

Question 3.
Le conflit social peut être un facteur de cohésion sociale, par exemple :
a. quand il crée du lien social entre « Gilets Jaunes »
b. quand les représentants syndicaux des salariés rencontrent les représentants du patronat
c. quand les blacks blocs rencontrent les policiers
Question 4.
Dans quelle situation ci-dessous, le conflit social est-il un moteur du changement social ?
a. quand des personnes manifestent contre « le mariage pour tous »
b. quand des associations de consommateurs demandent plus de traçabilité des produits consommés
c. quand les salariés d’une entreprise refusent la délocalisation de leur établissement

Question 5.
Dans quelle situation ci-dessous, le conflit social est-il une forme de résistance au changement social ?
a. quand des personnes manifestent pour l’extension des droits de la communauté LGBT
b. quand des personnes manifestent contre le droit à l’adoption pour les couples homosexuels
c. quand des personnes se mobilisent pour défendre la cause des ours polaires

Question 6.
Selon Alain Touraine les « nouveaux mouvements sociaux » se caractérisent selon trois principes, dont l’un est cité ci-dessous. Lequel ?
a. le principe d’égalité
b. le principe d’équité
c. le principe de totalité
Question 7.
Les nouveaux mouvements sociaux sont qualifiés de « nouveaux » parce qu’ils impliquent :
a. de nouveaux ouvriers
b. de nouveaux acteurs
c. de nouveaux comédiens

Question 8.
Quel mouvement social ci-dessous peut être identifié comme « nouveau mouvement social » :
a. l’action des militants de GREENPEACE qui montrent les dangers du réchauffement climatique
b. la grève des salariés de LIPTON qui refusent la délocalisation de leur entreprise en Bulgarie
c. le lobbying des entreprises qui interviennent dans le développement du nucléaire
Question 9.
Lequel de ces 3 mouvements sociaux peut être considéré comme relevant des « nouveaux mouvements sociaux » :
a. les opérations « escargots » des chauffeurs routiers qui refusent la hausse du prix du gasoil
b. la lutte contre la fermeture de leur entreprises des salariés de FORD Bordeaux
c. la défense de l’enseignement des SES par les professeur.e.s de SES
Question 10.
Lequel de ces 3 mouvements sociaux peut être considéré comme ne relevant pas des « nouveaux mouvements sociaux » :
a. la défense du pouvoir d’achat des agriculteurs pas la Fédération Nationale des Syndicats d’Exploitants Agricoles (FNSEA)
b. les revendications en termes d’égalité femmes / hommes par les FEMEN
c. la défense des prisonniers politiques par Amnesty International


Question 11.
On peut qualifier un conflit social de conflit du travail quand :
a. des salariés d’une entreprise manifestent contre la faim dans le monde
b. des salariés d’une entreprise font grève pour défendre leurs conditions de travail
c. des salariés d’une entreprise font une grève de la faim contre l’utilisation du glyphosate

Question 12.
Les conflits sociétaux contemporains portent par exemple sur :
a. la lutte contre le développement de la flexibilité du travail
b. la lutte contre la fonte des glaces
c. la lutte contre la baisse du pouvoir d’achat

Question 13.
Le mouvement NYMBY signifie :
a. not in my back yard
b. not in my blue yacht
c. not in my bacon year
Question 14.
Un syndicat a pour fonction principale :
a. de défendre les intérêts de ses adhérents
b. de s’opposer au pouvoir politique
c. de conquérir le pouvoir politique

Question 15.
Les journées individuelles de travail perdues pour fait de grève sont moins nombreuses en France aujourd’hui parce que :
a. les partis politiques ont des difficultés à mobiliser leurs militants
b. le gouvernement a des difficultés à mobiliser ses soutiens
c. les syndicats ont des difficultés à mobiliser les travailleurs

Question 16.
Les difficultés des syndicats à mobiliser les travailleurs aujourd’hui sur les mouvements sociaux sont notamment dues à :
a. la baisse des salaires dans la fonction publique
b. la déforestation en Amazonie
c. la hausse de l’individualisme dans les entreprises

Question 17.
Les conflits du travail en France depuis une trentaine d’années :
a. augmentent du fait de décisions politiques défavorables à la « classe ouvrière »
b. diminuent parce que les syndicats ne remplissent pas bien leurs fonctions
c. se transforment en devenant plus localisés

Question 18.
La notion de « régulation des conflits » c’est le fait :
a. que les conflits sociaux se déroulent « dans les règles »
b. que les conflits sociaux sont de plus en plus encadrés par la police
c. que les conflits sociaux se déroulent « hors les règles »
Question 19.
Le conflit qui mobilise les « Gilets Jaunes » depuis le mois de novembre 2018 est-il :
a. un conflit du travail avec des enjeux liés à l’emploi, aux conditions de travail, …
b. un conflit sociétal national avec des enjeux liés au pouvoir d’achat, à la vie chère, à la démocratie directe, …
c. un conflit sociétal international lié à la présence des migrants, la disparition progressive des thons, …

 Question 20.
Parmi les trois sujets sur ce thème formulés ci-dessous, quel est celui de la dissertation ?
a. Comment la conflictualité sociale a-t-elle évolué en France ?
b. Vous montrerez que les conflits sociaux sont un facteur de changement social.
d. Vous montrerez que les conflits sociaux peuvent produire de la cohésion sociale.

